
ŠTVRTOK
MÁRIA A STRETNUTIE S APOŠTOLMI

alebo

TVOJ KŇAZ
Milí mladí priatelia, 
často sa hovorí: „Boh áno, ale Cirkev nie!“ Aký Boh a  aká viera Ti zostane, ak
nepozrieš na Cirkev? Ježiš keď odchádzal z  tohto sveta, dal svoju moc apoštolom,
priamo ich poveril úlohou ísť, ohlasovať, učiť a  krstiť – ponárať do tajomstva Boha.
V  poslaní z  kríža, keď svoju matku odovzdával jednému z  nich, povedal mu ako
apoštolovi: „Hľa, tvoja matka!“ A  Matke povedal: „Hľa, tvoj syn!“ Tam pod krížom sa
rodí Cirkev. Svätá Matka Cirkev. V  dobe, keď ľudia vehementne vyhlasujú: „Boh áno
a  Cirkev nie“, náš pápež sa nebojí Cirkev nazvať „Svätou Matkou“, lebo je jeho
Nevestou. V čom máme pocítiť túto svätosť a materstvo?
Ježiš Kristus ako Ženích svojej Cirkvi ju robí svätou, lebo On je svätý. Táto svätosť
spočíva v  Jeho prítomnosti. Nie je to neomylná bezhriešnosť, ale schopnosť vstávať
a neustále sa očisťovať a skrášľovať, lebo sa chce páčiť Jemu. Boh môže byť tak blízko.
Táto úžasná blízkosť nedovolila Nazaretčanom spoznať v synovi tesára Jozefa Božieho
Syna.
Cirkev sa rodí na Kalvárii, ale počína sa veľmi nenápadne – tam, ďaleko od chrámu,
ďaleko od svätého miesta Jeruzalem, tam v  Nazarete – v  jednoduchom domčeku,
v otvorenom srdci. Tam sa počína Cirkev – v srdci ženy, budúcej matky. 
Čo to znamená pre mňa? Že v  Matke Cirkvi Ti Boh ponúka svoj domov. Zvykne sa
hovoriť, že matka drží rodinný život na troch nohách, a  podobne to platí aj
v duchovnom živote. Spoločenstvo Cirkvi s  tvojím kňazom má moc podržať tvoj život
aj v neistom rozkolísanom období tvojho života. Ak máš v Cirkvi domov, tak v kňazovi
máš svojho otca. Nie nadarmo hovoríme svojmu kňazovi „otec“. Nie je to len
oslovenie, ale aj ponuka, ktorú Ti v  tomto Týždni Cirkvi pre mládež ponúkame
zažiť.  Spomeňme si na podobenstvo o  márnotratnom synovi (Lk 15, 11 – 32). Otec
z  podobenstva tu bol pre oboch synov rovnako. Aj pre toho, ktorý sa stratil, odišiel
z domu, ale otec ho trpezlivo čakal. A on sa vrátil, a otec bol pripravený mu ponúknuť
znova dôstojnosť, ktorú stratil.
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Neprestal preňho byť synom. Zažil toto prijatie do domu otca. No bol tu aj syn, ktorý
formálne nikdy z  domu neodišiel, avšak otcovu ponuku lásky nebol schopný prijať...
Preto zostáva vonku. Ale otec sa mu rovnako ponúka, vychádza za ním a  pozýva ho
vstúpiť.  
Drahý brat a  sestra, dnes Ti chcem ponúknuť tento pohľad na domov a  otca. Tým
domovom môže byť tvoja farnosť, tvoje spoločenstvo   a  otcom tvoj kňaz, ktorý je tu
pre Teba. Možno čaká, možno Ti hovorí, aké je krásne zostať, možno k Tebe vychádza
a presviedča ťa o skutočnej zmene tých, ktorí nanovo vstúpili, aby sme sa z nich tešili.
Nezostaň vonku preto, lebo vidíš hriechy tých, ktorí sú vo vnútri. Nezostaň vonku
preto, lebo tvoj vzťah k Otcovi zastal na formalite či zvyku. To pozvanie vstúpiť je pre
každého, kto sa nebojí vstúpiť do veľkej lásky Otca, kde Ti dá spoznať svoje srdce. 
Neviem, kde sa nachádzaš Ty, ale dnes Ti ponúkam vstúpiť do domu – spoznať Cirkev
ako Matku a spoznať túto lásku Otca, presvedčiť sa o nej,   lebo Otec Ťa   čaká a chce
sa radovať s Tebou.

o. Karol Knap
kňaz Rady pre mládež Košickej eparchie

MODLITBA K BOHORODIČKE
K tebe, prečistej Matke Božej, kajúcne sa utiekam s prosbou:
Vieš, Kráľovná, že sa ustavične dopúšťam hriechov, a tým
nahnevám tvojho Syna a môjho Boha, a mnohokrát, keď sa
kajám, trasiem sa od strachu, či ma Boh nezahubí, a po
čase robím to isté. Keď to všetko vidíš, Vládkyňa moja,
Bohorodička, prosím ťa, zmiluj sa, posilni ma a pomôž mi
konať dobro. 
 Ty vieš, Matka moja, Bohorodička, že mám v nenávisti všetky svoje zlé skutky a

celou mysľou milujem zákon svojho Boha, avšak neviem, prečistá Panna, odkiaľ
je to, že čo nenávidím, to aj milujem, a tým prestupujem Boží zákon. Nedovoľ,
prečistá Panna, aby sa uskutočňovala moja vôľa, lebo je toho nehodná: ale nech
sa stane vôľa tvojho Syna a môjho Boha, aby ma spasil a naučil správne
zmýšľať, aby mi udelil milosť Svätého Ducha, aby som odstránil zo svojej duše
hriechy a poškvrny, a ďalej žil a zachovával príkazy tvojho Syna, ktorému patrí
všetka sláva, česť a moc s bezpočiatočným jeho Otcom i s presvätým a
životodarným Svätým Duchom teraz i vždycky, i na veky vekov. Amen.

Modlitba z Večerných modlitieb Časoslova
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AKTIVITA PRE MLADÝCH 

SPOZNAJ SVOJHO KŇAZA - SPOZNAJ SVOJICH MLADÝCH
(Spoločenská hra)

 
Táto spoločenská hra sa hrá na spôsob "Človeče, nehnevaj sa!!". Hráči sú
rozdelení do tímov, pričom jeden tím tvoria 2-3 mladí. Kňaz je samostatný
súťažiaci, poprípade s ním môže hrať jeho manželka.
 
Hraciu plochu tvoria políčka, ktoré sú očíslované a  tiež farebne rozlíšené. Hráč
hodí kockou a podľa hodnoty na nej sa posunie o toľko políčok dopredu. Podľa
toho, aká farba je na políčku, na ktoré sa postavil, tak podľa toho mu súper dáva
otázku. Otázka je postavená tak, že sa týka života pýtajúceho sa, resp. člena
daného tímu (Napr. Má Anička troch súrodencov?, alebo Čo myslíte, pred tým,
ako som išiel na Teológiu, som chodil na elektrotechnickú priemyslovku?!) Otázky
majú mať takú formu, aby sa na ne dalo odpovedať iba  áno/nie. V  prípade
správneho zodpovedania otázky sa úspešný tím posúva o toľko políčok dopredu,
aká je číslica na danom políčku, na ktorom stojí. V prípade nesprávnej odpovede
sa daný tím posúva o  danú hodnotu dozadu. Stále platí pravidlo, že ak hádžu
kockou mladí, tak otázku dáva kňaz, ak hádže kockou kňaz, otázku dávajú mladí. V
prípade viacerých družstiev sa dopredu určí kolotoč, kto sa koho pýta. Vyhráva
ten tím, ktorý sa prvý dostane k Bohorodičke. 
 
Oblasti:
Červená: Moja rodina a ja
Modrá: Moja škola, moje štúdium
Zelená: Moje záľuby
 
Hracia plocha
Na nasledujúcich stranách nájdete hraciu plochu. Vytvoríte si ju tak, že obe časti
si vytlačíte a potom ich spolu zlepíte po dlhšej strane. Takto sa vám vytvorí jedna
spoločná cesta, ktorá vedie od políška "ŠTART" až do cieľa, k ikone Bohorodičky.






